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Exercicio 1: Calcule a derivada de cada uma das fungdes abaixo.

(1) f(z) = ° (2) () =3+ 27 (3) f(2) = -

@) 1) = (5) £(x) = sen(3) (6) £(x) = sen(z?)

M) f)=sen(a)  (8) flo) = Wsen(r)eos(x)  (9) fla) = e 4 e

(10) f(a) = ¢ (11) f(x) = asen(z) (12) f(x) = cos(x)e”
(13) () = ta(x) () f0) = 505 fw) = g

(16) 1) = 07) F0) = gt (19) f(2) = logla + 1)
(19) fa) =logla? +1) (20) fle) = b (21) (o) = slog’(30)
@) f@) =VFFT0 (@) f@)= VT re (20 f@) = Vs T )
(25) f(a) = senfsen(x))  (26) (@) = cos(sen(sen(x)) (27) () = VLI LEE
28 fla) = on@  (29) f(a) =7 (30) f(x) = 2o

x

(31) f(z) = arctg(log(z)) (32) f(z) =a” (33) f(x) = arcsen(ze®)
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Exercicio 2: Calcule f’(0) usando a defini¢do de derivada, sendo f a fungdo

1
f(z) = x%sen ($> , sex #0;

0 sex = 0.

Exercicio 3: Calcule f/(0) usando a defini¢do de derivada, sendo f a fungé@o

f(x) = q x+sen(x)’ sex #0;

0 sex = 0.
Exercicio 4: Seja f : R — R a fungio bijetiva dada por f(x) = x + 2. Denote
por g : R — R ainversa de f. Calcule ¢'(2).

Exercicio 5: Considere f : R — R, cuja expressdo é f(x) = x + €. Determine
a reta tangente ao grafico de f no ponto (3, f(3)).

Exercicio 6: Para cada funcdo abaixo, determine em quais intervalos ela é cres-
cente e em quais intervalos ela € decrescente (considere o maior dominio possivel).

(1) f(z) = a* (@) fz) =sen(a) () J() = ;-

(4) f(x) =1—2cos(z) (5) f(x) = xe” (6) f(x) =23 — 32 + 2
.7}4 I‘2

(7) fla) = (®) flo) =T -5 +1 () f@@)=e"+e

Gabarito
Exercicio 1: 1 5
(1) 928 (2) 102* (3) - 4) -3 (5) 3cos(3x) (6) 2xcos(z?) (7)

2cos(z)sin(z)  (8)10(cos?(z)—sin?(z)) (9 e*—e™® (10)5e> (11)sin(z)+

zeos(z) (12) e®z((z+2)cos(x) —wzsin(z)) (13)sec?(z) (14) %
(2 + sin(z))
—32%2 - 21 +6 2 e* (4e® + 2cos(z) — 2€” + sin(z))
15) ————F5— (16) —2z€” 17 18
(15 (22 +2)? (16) ~2ze™  {17) (2e* + cOS(:E))2 1o
1 2x 1+1/x 9
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32 1+ e* 1+ 423
2 24 2 i
2v/x3 + 10 ) 5(1 4z + e*)4/5 9 2(z + z4)/log(x + x%) (25) cos{sin(w))cos(e)
(26) —sin(sin(sin(x))) (cos(sin(x) )cos(z))  (27) L2 (Vei i ‘f)) +1_ e (Vei i T)‘; z)
(28) cos(z)esn@)  (29)z% (log(x)+1)  (30) 7@~ (cos(x) — wsin(z) log(z))
a1 e’(r+1)
(31) P v (32)x ((zlog(x))(log(z)+1)+1) (33) N

1 1
Exercicio2: 0 Exercicio 3: 5 Exercicio 4: 1 Exercicio 5: y = e3(x+1)+x

Exercicio 6:
(1) crescente: {x € R : = > 0}, decrescente: {x € R : = <0}
(2) crescente: {z € R : 2km — /2 <x <7/2+ 2kn Vk € Z},
decrescente: {x € R : 2km +7/2 <z <37n/2+ 2kr Vk € Z}
(3) crescente: {x € R : = > —1}, decrescente: {x € R : = < —1}
(4) crescente: {z € R : 2kr <z <7+ 2krw Vk € Z},
decrescente: {x € R : 2km — 7w <z < 2km Vk € Z}
(5) crescente: {x € R : x> —1}, decrescente: {x € R : z < —1}
(6) crescente: z €] — 00, —1] U [1, 400, decrescente: {z €e R : —1 <z <1}
(7) crescente: {x € R : = <0}, decrescente: {x € R : = > 0}
(8) crescente: = € [1, +oo[U{z € R : =1 <=z <0},
decrescente: x €] — oo, —1JU{z e R : 0 <z <1}
(9) crescente: {x € R : z > 0}, decrescente: {x € R : z <0}



